

2021-2022年高一期中考试题带答案和解析（山西省阳泉市阳泉中学）

1. 选择题

2019年6月17日，四川宜宾市长宁县双河镇发生6.0级地震，震级达6.0级。国家紧急调动救灾物资。这里的“救灾物资”()

- A. 不是商品，因为它不具有使用价值和价值
- B. 是商品，因为它是供人们消费的
- C. 不是商品，因为它没有用于交换
- D. 是商品，因为它是劳动产品

2. 选择题

2018年9月，国家市场监督管理总局联合相关部门共同开展全国“质量月”活动，活动要求各部门对侵犯知识产权和制售假冒伪劣商品的行为要依法处理。这体现的经济生活道理有

- ①商品是使用价值和价值的统一体
- ②商品的使用价值是价值的物质承担者
- ③有价值的东西不一定有使用价值
- ④商品质量的优劣决定商品价值的大小

A. ①② B. ①④ C. ②③ D. ③④

3. 选择题

2022年北京冬奥会赛事门票价格预计最低8美元，最高238美元，热门场次平均最低门票100美元，普通场次平均最低门票10美元，开闭幕式门票价格为118美元至787美元，冬奥会不同场次门票价格

- ①是货币执行价值尺度职能 ②是货币执行流通手段职能
- ③体现了价格决定价值 ④体现供求影响价格

A. ①③ B. ①④ C. ②③ D. ②④

4. 选择题

某国去年商品价格总额为20万亿元，流通中所需要的货币量4万亿元。假如货币流通速度不变，今年商品价格总额30万亿元，不考虑其他因素，理论上今年流通中所需的货币量为

A. 5万亿元 B. 6万亿元 C. 7.5万亿元 D. 10万亿元

5. 选择题

2018年8月8日，中国人民银行发行中国能工巧匠金银纪念币。本次发行的这套金银币共两枚，包括5克金币（中国能工巧匠·鲁班）和15克银币（中国能工巧匠·样式雷）各一枚，均为中华人民共和国法定货币，最大发行量1万枚。它成功地让古圣先贤的伟大创造在现代国家法定货币上重现生机。对这批纪念币的说法正确的是

- ①该纪念币是使用价值与价值的统一体
- ②其本质是一般等价物，具有货币职能
- ③本套纪念币仅有收藏价值，但不可流通
- ④纪念币的发行可能会导致我国通货膨胀

A. ①③ B. ①② C. ②④ D. ③④

6. 选择题

随着移动互联网和支付的紧密结合，被誉为“新四大发明”之一的中国移动支付得到“喷井